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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ACTA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  E  URXENTE  DO  PLENO  DO  CONCELLO  DE
PONTEDEUME CELEBRADA O 09 DE SETEMBRO DE 2024

ASISTENTES:
Presidente:
D. Bernardo Fernández Piñeiro

Concelleiros/as:
Dª  María  Rosario  Huertas  Garabana
(PSdeG-PSOE)
D. Daniel Ríos Fernández (PSdeG-PSOE)
Dª  Alejandra  Bellón  Tenreiro  (PSdeG-
PSOE)
D. José Simoes Couceiro (PSdeG-PSOE).
D. Isaac Alejandro García  Otero.  (PSdeG-
PSOE).
Dª Ángela Piñeiro Carrera (PSdeG-PSOE). 
D. Joshua Dopico López (PSdeG-PSOE)
Dª. Manuela García Fachal (PSdeG-PSOE)
D. Luis Pena Mosquera (BNG)
D. Aaron Martínez Cubeira (BNG)
D. Santiago José Rodríguez Piñeiro (PP)
Dª Montserrat Pico Rodeiro (PP)

A Secretaria municipal:
Dª Ana Ramos Ramos

A Interventora municipal
Dª. Lucia Varela Martínez

Na sala de sesións da Casa do Concello de
Pontedeume,  sendo  as  doce  horas  e  tres
minutos do día nove de setembro de dous mil
vinte  e  catro,  xúntanse,  en  sesión
extraordinaria e urxente  do Pleno, en primeira
convocatoria,  previamente  convocados/as  ao
efecto, os concelleiros e concelleiras membros
do Pleno do concello relacionados/as á marxe,
baixo  a  presidencia  do  señor  Alcalde-
Presidente , don Bernardo Fernández Piñeiro

Foron asistidos pola Secretaria municipal e a
Interventora municipal

A Presidencia abre a sesión, procédese a tratar os asuntos incluídos na orde do día.

1.- RATIFICACIÓN DA URXENCIA DA CELEBRACIÓN DA SESIÓN EXTRAORDINARIA E
URXENTE DA SESIÓN DO PLENO DE 09.09.2024.

Consta  proposta da Alcaldía en funcións que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA

RATIFICACIÓN  DA  URXENCIA  DA  CELEBRACIÓN  DA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  E
URXENTE DA SESIÓN DO PLENO DE 09.09.2024.

Expediente: 2024/G006/000196
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
Unha vez iniciados os expedientes para a concesión de condecoracións oficiais do Concello de
Pontedeume a don Manuel Alejandro Caínzos Curbeira (Expediente: 2023/X999/000040) e a
don Manuel Antonio Torre Iglesias (Expediente: 2024/G006/000193).

Co obxecto de non dilatar máis no tempo a condecoración a don Alejandro Caínzos Corbeira.

Tendo en conta que o Concello  ten programada unha recepción o próximo día  10,  a don
Manuel Antonio Torre Iglesias, con motivo da súa presenza en Pontedeume nestas datas. 

Logo  de  ver  a  o  expediente  2024/T002/000020 de  modificación  de  crédito  número  20,
suplemento de crédito e anulación parcial da modificación de crédito número 10, e tendo en
conta o prexuízo a terceiros que provoca o atraso na tramitación do expediente. 

Esta Alcaldía en funcións PROPÓN ao Pleno a adopción do seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.- Ratificar a Urxencia da celebración da sesión extraordinaria e urxente do Pleno de
09.09.2024. 

SEGUNDO.- Ratificar a Inclusión na Orde do Día da Sesión do asunto:

-  INCOACIÓN  DO  EXPEDIENTE  PARA  A  CONCESIÓN  DA  MEDALLA  AO  MÉRITO
CULTURAL, CATEGORÍA DE OURO, A DON MANUEL ALEJANDRO CAÍNZOS CORBEIRA
(Expediente: 2023/X999/000040) 

- INCOACIÓN DO EXPEDIENTE PARA A CONCESIÓN DO TÍTULO DE FILLO PREDILECTO
DO  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  A  DON  MANUEL  ANTONIO  TORRE  IGLESIAS
(Expediente: 2024/X998/000066) 

- ANULACIÓN PARCIAL DA MODIFICACIÓN DE CRÉDITO NÚMERO 10, NA MODALIDADE
DE  CRÉDITO  EXTRAORDINARIO,  E  APROBACIÓN  DA  MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO
NÚMERO  20,  NA  MODALIDADE  DE  SUPLEMENTO  DE  CRÉDITO.  (Expediente
2024/T002/000020)”

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Sen intervencións  sométese  a  votación  a  proposta  de  acordo,  quedando  ADOPTADO  por
UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes (9 PSOE; 2 BNG; 2 PP), o ACORDO
seguinte:

PRIMEIRO.- Ratificar a Urxencia da celebración da sesión extraordinaria e urxente do Pleno de
09.09.2024. 

SEGUNDO.- Ratificar a Inclusión na Orde do Día da Sesión do asunto:

-  INCOACIÓN  DO  EXPEDIENTE  PARA  A  CONCESIÓN  DA  MEDALLA  AO  MÉRITO
CULTURAL, CATEGORÍA DE OURO, A DON MANUEL ALEJANDRO CAÍNZOS CORBEIRA
(Expediente: 2023/X999/000040) 

- INCOACIÓN DO EXPEDIENTE PARA A CONCESIÓN DO TÍTULO DE FILLO PREDILECTO
DO  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  A  DON  MANUEL  ANTONIO  TORRE  IGLESIAS
(Expediente: 2024/X998/000066) 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
- ANULACIÓN PARCIAL DA MODIFICACIÓN DE CRÉDITO NÚMERO 10, NA MODALIDADE
DE  CRÉDITO  EXTRAORDINARIO,  E  APROBACIÓN  DA  MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO
NÚMERO  20,  NA  MODALIDADE  DE  SUPLEMENTO  DE  CRÉDITO.  (Expediente
2024/T002/000020)

2.-  INCOACIÓN  DO  EXPEDIENTE  PARA  A  CONCESIÓN  DA  MEDALLA  AO  MÉRITO
CULTURAL, CATEGORÍA DE OURO, A DON MANUEL ALEJANDRO CAÍNZOS CORBEIRA
(Expediente: 2023/X999/000040)

Consta  proposta da Alcaldía en funcións que se transcribe a continuación:

“INCOACIÓN  DO  EXPEDIENTE  PARA  A  CONCESIÓN  DA  MEDALLA  AO  MÉRITO
CULTURAL, CATEGORÍA DE OURO, A DON MANUEL ALEJANDRO CAÍNZOS CORBEIRA
(Expediente: 2023/X999/000040) (Expediente: 2023/X999/000040) 
PROPOSTA DE ACORDO
Expediente: 2024/G006/000194

Co obxecto de premiar excepcionais merecementos, servicios destacados, accións e traballos
valiosos en calquera dos aspectos social, político, cultural, científico, artístico ou aportacións
singulares en orden o engradecemento e prosperidade de Pontedeume, o Concello poderá
outorgar  no sucesivo Honores e Distincións,  tales como Medallas do Concello,  Medallas ó
Merito,  Títulos  de  Fillos  Predilectos  e  Adoptivos  de  Pontedeume,  Membros  Honorarios  da
Corporación e igualmente erixir monumentos, bustos, colocación de placas conmemorativas e
denominación de rúas, prazas, avenidas, edificios, parques ou paseos co nome de aquelas
persoas ou entidades que a xuicio da Corporación teñan méritos especiais ou presten servicios
extraordinarios a Pontedeume.

A medalla ó mérito cultural pode ser de tres categorías: ouro, prata ou bronce. 

A concesión desta Medalla terá como mérito especial premiar a aquelas persoas ou Entidades
que teñan sido relevantes no aspecto cultural e pola prestación de servicios ó Concello

Vista a providencia da alcaldía que obra no expediente

Os méritos de quen sexa merecedor do mesmo serán, entre outros:

a)  Prestar  servicios  de  relevancia  a  Galicia  e  Pontedeume  que  representen  indudable  e
evidente proveito para o engrandecemento, prestixio e progreso de Galicia e da nosa Vila de
Pontedeume. 

b)  A realización de traballos extraordinarios de incontrastable  importancia  en calquera dos
aspectos humáns, pólitico, cultural, cientifico, artistico, económico social ou de defensa do noso
patrimonio  e  natureza,  que polo  seu contido ou pola  persoa,  persoas ou Entidades que o
realicen se proxecta vinculación a Pontedeume.

c) A laboriosidade exemplar e extraordinaria capacidade de grandes iniciativas e realizacións
levadas  a  cabo  epostas  de  manifesto  en  beneficio  dos  cidadáns  e  da  propia  vila  de
Pontedeume.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
d) As donacións e fundacións banéficas, culturais, cientificas, artísticas ou de outro caracter
que promocionen oestudio e a investigación e favorezan en moi alto  grado o Concello  de
Pontedeume.

e) En xeral, os feitos exemplares que, redundando en beneficio de Pontedeume e os seus
ciudadáns,  revistan importancia  ou signifiquen unha constante  protección e  promoción dos
intereses sociais e culturais do noso pobo edos seus fillos.

Tódalas  distincións  a  que  fai  referencia  o  Regulamento  teñen  caracter  exclusivamente
honorífico,  sen  que,  por  tanto,  outorguen  ningún  dereito  administrativo  nin  de  carácter
económico.

A mera incoación do expediente requirirá acordo do Concello Pleno, adoptado alomenos co
voto favorable da maioría absoluta da Corporación. De acordarse a incoación do expediente,
no mesmo acordo nomearase a persoa que actue como xuíz Instructor e a de Secretario das
actuacións

As  propostas  de  concesión  de  honores  e  distincións  somentes  poden  tomarse  en
consideración cando procedan, entre outros, do Sr. alcalde-presidente da Corporación e por
tanto esta Alcaldía en funcions formula a seguinte PROPOSTA: 

PRIMEIRO.- Incoar o procedemento para a concesión a medalla ó mérito cultural na categoría
de  ouro  a  Don Manuel  Alejandro  Caínzos  Corbeira,  arquiveiro-bibliotecario  do concello  de
Pontedeume,  actualmente  xubilado,  en  recoñecemento  pola  súa  labor  en  pro  da  cultura
eumesa e os servizos prestados ao concello.

SEGUNDO.- Designar como membros instructores da Comisión que recabará información dos
seus méritos a Don  Antonio Fraga Allegue, Dona Natalia de la Peña Calvo, Don Carlos de
Castro, e Dona Eva Veiga Torre, sendo a secretaria das actuacións, a da Corporación.

TERCEIRO.- Publicar o presente acordo con efecto do cumprimento do prazo de información
pública  durante  un mes,  con  publicación  do  correspondente  anuncio  no Boletín  Oficial  da
Provincia e na prensa local (La Voz de Galicia e Diario de Ferrol), durante o cal, ademáis de
aportarse  a  documentación  xustificativa  dos  méritos,  poderán  comparecer  no  expediente
cantas  persoas  o  desexen  para  constatar  os  datos,  noticias  ou  xuicios  que  procedan  en
relación coa proposta e adverar a xustificación dos merecementos coas informacións, en orden
ás evidentes constancias de servicios, feitos ou actuacións.

Os instructores poderán interesar o dictamen, opinión ou asesoramento de outras persoas,
entidades, empresas, organismos ou Corporacións, a fin de completar cantos elementos de
xuicio considere imprescindible ou necesarios para a formalización de posterior proposta, e
cando estes se emitan con carácter reservado, gardará segredo e impedirá calquer divulgación
ou indiscreción.

Concluída a información pública a Comisión instructora, a través da súa secretaria, elevará as
súas actuacións ao Sr. Alcalde para que as propoña ao Concello Pleno. O dictamen final dos
instructores concluirá cun criterio baseado na importancia dos méritos plenamente xustificados,
propoñendo a concesión ou denegación da recompensa solicitada,  resolvendo, o Pleno do
Concello, á vista do expediente e co voto favorable da maioría absoluta da Corporación

Non obstante, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.”

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Sen intervencións  sométese  a  votación  a  proposta  de  acordo,  quedando  ADOPTADO  por
UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes (9 PSOE; 2 BNG; 2 PP), o ACORDO
seguinte:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
PRIMEIRO.- Incoar o procedemento para a concesión a medalla ó mérito cultural na categoría
de  ouro  a  Don Manuel  Alejandro  Caínzos  Corbeira,  arquiveiro-bibliotecario  do  concello  de
Pontedeume,  actualmente  xubilado,  en  recoñecemento  pola  súa  labor  en  pro  da  cultura
eumesa e os servizos prestados ao concello.

SEGUNDO.- Designar como membros instructores da Comisión que recabará información dos
seus méritos a Don  Antonio Fraga Allegue, Dona Natalia de la Peña Calvo, Don Carlos de
Castro, e Dona Eva Veiga Torre, sendo a secretaria das actuacións, a da Corporación.

TERCEIRO.- Publicar o presente acordo con efecto do cumprimento do prazo de información
pública  durante  un  mes,  con  publicación  do  correspondente  anuncio  no  Boletín  Oficial  da
Provincia e na prensa local (La Voz de Galicia e Diario de Ferrol), durante o cal, ademáis de
aportarse  a  documentación  xustificativa  dos  méritos,  poderán  comparecer  no  expediente
cantas  persoas  o  desexen  para  constatar  os  datos,  noticias  ou  xuicios  que  procedan  en
relación coa proposta e adverar a xustificación dos merecementos coas informacións, en orden
ás evidentes constancias de servicios, feitos ou actuacións.

Os instructores poderán interesar o dictamen, opinión ou asesoramento de outras persoas,
entidades, empresas, organismos ou Corporacións, a fin de completar cantos elementos de
xuicio considere imprescindible ou necesarios para a formalización de posterior proposta, e
cando estes se emitan con carácter reservado, gardará segredo e impedirá calquer divulgación
ou indiscreción.

Concluída a información pública a Comisión instructora, a través da súa secretaria, elevará as
súas actuacións ao Sr. Alcalde para que as propoña ao Concello Pleno. O dictamen final dos
instructores concluirá cun criterio baseado na importancia dos méritos plenamente xustificados,
propoñendo a concesión ou denegación da recompensa solicitada,  resolvendo, o Pleno do
Concello, á vista do expediente e co voto favorable da maioría absoluta da Corporación.

3. INCOACIÓN  DO  EXPEDIENTE  PARA  A  CONCESIÓN  DO  TÍTULO  DE  FILLO
PREDILECTO  DO  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  A  DON MANUEL  ANTONIO  TORRE
IGLESIAS (Expediente: 2024/X998/000066)

Consta  proposta da Alcaldía en funcións que se transcribe a continuación:

"INCOACIÓN  DO  EXPEDIENTE  PARA  A  CONCESIÓN  DO  TÍTULO  DE  FILLO
PREDILECTO  DO  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  A  DON MANUEL  ANTONIO  TORRE
IGLESIAS (Expediente: 2024/X998/000066)
PROPOSTA DE ACORDO
Expediente: 2024/G006/000193
Considerando  o  establecido  no  Regulamento  de  Honras  e  Distincións  do  concello  de
Pontedeume, o Título de Fillo Predilecto de Pontedeume, so poderá recaer en quen nacera en
Pontedeume  e  polas  súas  destacadas  cualidades  personais  ou  méritos  sinalados  e
singularmente polos seus  servicios  en  beneficio,  mellora  ou honra de Pontedeume e teña
acadado o prestixio e consideración xeral tan indiscutible no concepto público.

O Título de Fillo Predilecto será vitalicio e constitue a primeira e maior distinción que o Concello
de Pontedeume pode outorgar.

O Título  de Fillo  Predilecto de Pontedeume, gozará de representación persoal,  por  dereito
propio, e ocupará un lugar inmediato ó Concello nos actos oficiais e nas solemnidades que a
Corporación celebre. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
Os méritos de quen sexa merecedor do mesmo serán, entre outros:

a)  Prestar  servicios  de  relevancia  a  Galicia  e  Pontedeume  que  representen  indudable  e
evidente proveito para o engrandecemento, prestixio e progreso de Galicia e da nosa Vila de
Pontedeume. 

b)  A realización de traballos extraordinarios de incontrastable  importancia  en calquera dos
aspectos humáns, pólitico, cultural, cientifico, artistico, económico social ou de defensa do noso
patrimonio  e  natureza,  que polo  seu contido ou pola  persoa,  persoas ou Entidades que o
realicen se proxecta vinculación a Pontedeume.

c) A laboriosidade exemplar e extraordinaria capacidade de grandes iniciativas e realizacións
levadas  a  cabo  epostas  de  manifesto  en  beneficio  dos  cidadáns  e  da  propia  vila  de
Pontedeume.

d) As donacións e fundacións banéficas, culturais, cientificas, artísticas ou de outro caracter
que promocionen oestudio e a investigación e favorezan en moi alto  grado o Concello  de
Pontedeume.

e) En xeral, os feitos exemplares que, redundando en beneficio de Pontedeume e os seus
ciudadáns,  revistan importancia  ou signifiquen unha constante  protección e  promoción dos
intereses sociais e culturais do noso pobo edos seus fillos.

Tódalas  distincións  a  que  fai  referencia  o  Regulamento  teñen  caracter  exclusivamente
honorífico,  sen  que,  por  tanto,  outorguen  ningún  dereito  administrativo  nin  de  carácter
económico.

A mera incoación do expediente requirirá acordo do Concello Pleno, adoptado alomenos co
voto favorable da maioría absoluta da Corporación. De acordarse a incoación do expediente,
no mesmo acordo nomearase a persoa que actue como xuíz Instructor e a de Secretario das
actuacións

As  propostas  de  concesión  de  honores  e  distincións  somentes  poden  tomarse  en
consideración cando procedan, entre outros, do Sr. alcalde-presidente da Corporación e por
tanto esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA: 

PRIMEIRO.- Incoar o procedemento para a concesión do título de Fillo Predilecto do concello
de Pontedeume a Don Manuel Antonio Torre Iglesias, nado en Pontedeume e que pola súa
traxectoria profesional acadou grandes éxitos e recoñecementos na súa labor periodística en
prensa escrita, radio e televisión, con espazos sempre caracterizados por un espírito educativo
e social.

SEGUNDO.- Designar como membros instructores da Comisión que recabará información dos
seus méritos a Dona Eva Veiga Torre,  a Don Bernardo Maíz Vázquez e a Don Fernando
Ónega López, sendo a secretaria das actuacións, a da Corporación.

TERCEIRO.- Publicar o presente acordo con efecto do cumprimento do prazo de información
pública  durante  un mes,  con  publicación  do  correspondente  anuncio  no Boletín  Oficial  da
Provincia e na prensa local (La Voz de Galicia e Diario de Ferrol), durante o cal, ademáis de
aportarse  a  documentación  xustificativa  dos  méritos,  poderán  comparecer  no  expediente
cantas  persoas  o  desexen  para  constatar  os  datos,  noticias  ou  xuicios  que  procedan  en
relación coa proposta e adverar a xustificación dos merecementos coas informacións, en orden
ás evidentes constancias de servicios, feitos ou actuacións.

Os instructores poderán interesar o dictamen, opinión ou asesoramento de outras persoas,
entidades, empresas, organismos ou Corporacións, a fin de completar cantos elementos de
xuicio considere imprescindible ou necesarios para a formalización de posterior proposta, e
cando estes se emitan con carácter reservado, gardará segredo e impedirá calquer divulgación
ou indiscreción.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
Concluída a información pública a Comisión instructora, a través da súa secretaria, elevará as
súas actuacións ao Sr. Alcalde para que as propoña ao Concello Pleno. O dictamen final dos
instructores concluirá cun criterio baseado na importancia dos méritos plenamente xustificados,
propoñendo a concesión ou denegación da recompensa solicitada,  resolvendo, o Pleno do
Concello, á vista do expediente e co voto favorable da maioría absoluta da Corporación

Non obstante, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.”

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Sen intervencións  sométese  a  votación  a  proposta  de  acordo,  quedando  ADOPTADO  por
UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes (9  PSdG-PSOE; 2 BNG; 2 PP), o
ACORDO seguinte:

PRIMEIRO.- Incoar o procedemento para a concesión do título de Fillo Predilecto do concello
de Pontedeume a Don Manuel Antonio Torre Iglesias, nado en Pontedeume e que pola súa
traxectoria profesional acadou grandes éxitos e recoñecementos na súa labor periodística en
prensa escrita, radio e televisión, con espazos sempre caracterizados por un espírito educativo
e social.

SEGUNDO.- Designar como membros instructores da Comisión que recabará información dos
seus méritos a Dona Eva Veiga Torre, a Don Bernardo Maíz Vázquez e a Don Fernando Ónega
López, sendo a secretaria das actuacións, a da Corporación.

TERCEIRO.- Publicar o presente acordo con efecto do cumprimento do prazo de información
pública  durante  un  mes,  con  publicación  do  correspondente  anuncio  no  Boletín  Oficial  da
Provincia e na prensa local (La Voz de Galicia e Diario de Ferrol), durante o cal, ademáis de
aportarse  a  documentación  xustificativa  dos  méritos,  poderán  comparecer  no  expediente
cantas  persoas  o  desexen  para  constatar  os  datos,  noticias  ou  xuicios  que  procedan  en
relación coa proposta e adverar a xustificación dos merecementos coas informacións, en orden
ás evidentes constancias de servicios, feitos ou actuacións.

Os instructores poderán interesar o dictamen, opinión ou asesoramento de outras persoas,
entidades, empresas, organismos ou Corporacións, a fin de completar cantos elementos de
xuicio considere imprescindible ou necesarios para a formalización de posterior proposta, e
cando estes se emitan con carácter reservado, gardará segredo e impedirá calquer divulgación
ou indiscreción.

Concluída a información pública a Comisión instructora, a través da súa secretaria, elevará as
súas actuacións ao Sr. Alcalde para que as propoña ao Concello Pleno. O dictamen final dos
instructores concluirá cun criterio baseado na importancia dos méritos plenamente xustificados,
propoñendo a concesión ou denegación da recompensa solicitada,  resolvendo, o Pleno do
Concello, á vista do expediente e co voto favorable da maioría absoluta da Corporación

4.  ANULACIÓN  PARCIAL  DA  MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO  NÚMERO  10,  NA
MODALIDADE DE CRÉDITO EXTRAORDINARIO, E APROBACIÓN DA MODIFICACIÓN DE
CRÉDITO NÚMERO 20, NA MODALIDADE DE SUPLEMENTO DE CRÉDITO. (EXPEDIENTE
2024/T002/000020 E 2024/T002/000010)

Consta  proposta da Alcaldía en funcións que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
ANULACIÓN PARCIAL DA MODIFICACIÓN DE CRÉDITO NÚMERO 10, NA MODALIDADE
DE  CRÉDITO  EXTRAORDINARIO,  E  APROBACIÓN  DA  MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO
NÚMERO 20, NA MODALIDADE DE SUPLEMENTO DE CRÉDITO.
Expediente 2024/T002/000020 e 2024/T002/000010

Vista  a  modificación de crédito  número 10/2024 na modalidade de suplemento de crédito,
aprobada na sesión plenaria do 30/05/2024 e publicado o acordo definitivo no BOP número
132, de 10/07/2024, expediente TEDeC número 2024/T002/000010

Visto que no dito expediente aprobouse a seguinte modificación:

DENOMINACIÓ
N

PROXECTO
DE GASTO

APLICACIÓ
N ORZ. CONTÍA SUBCONCEPT

O CONTÍA

Instalacións
deportivas.
Edificios.
Rehabilitación
piscina
municipal

2024/4/MV/13 342.63200 296.901,50 87000 296.901,50

Visto o expediente 2024/A003/000016, de solicitude de subvención para a distribución do fondo
adicional ao Fondo de Cooperación Local destinado aos concellos de Galicia con poboación
inferior  a  15.000  habitantes,  concretamente  para  o  proxecto  denominado  “Substitución  da
impermeabilización da cuberta da planta baixa do centro de Serviocio Pontedeume”, así como
a Resolución de concesión por importe total de 59.958,73 euros

E vista a imposibilidade material de executar dúas obras na piscina de forma integrada, tendo
en conta que a obra da piscina proxectada e para a que se dotou crédito segundo o cadro
anterior co Remanente de tesourería para gastos xerais, aínda está pendente de licitación, 

Vista a necesidade de utilizar o remanente para acometer os seguintes gastos, de acordo co
seguinte:

DENOMINACIÓN APLICACIÓ
N ORZ. CONTÍA SUBCON

C. CONTÍA

Protección  da  salubridade  pública.
Limpeza e aseo 311.22700 8.600 87000 295.180

Cultura. Aluguer de mobiliario e enseres 334.20500 25.000

Cultura.  Reparacións,  mantemento  e
conservación  de  Maquinaria,  instalación
de utillaxe

334.21300 2.500

Cultura. Marial de oficina 334.22000 500

Cultura. Atencións protocolarias 334.22601 4.500

Cultura. Publicidade e propaganda 334.22602 5.000
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Cultura. Actividades culturais e deportivas 334.22609 15.000

Cultura. Talleres culturais 334.22711 3.000

Cultura.  Traballos  realizados  por  outras
empresas 334.22799 35.000

Festas populares. Aluguer de mobiliario e
enseres 338.20500 40.000

Festas populares. Productos alimenticios 338.22105 3.000

Festas populares. Atencións protocolarias 338.22601 2.500

Fesas  populares.  Publicidade  e
propaganda 338.22602 2.500

Festas  populares.  Traballos  realizados
por outras empresas 338.22799 50.000

Deportes. Atencións protocolarias 341.22601 2.500

Deportes. Publicidade e propaganda 341.22602 7.500

Deportes. Seguridade 341.22701 2.000

Deportes. Traballos realizados por outras
empresas 341.22799 9.000

Instalacións deportivas. Combustibles
342.22103 5.500

Instalacións  deportivas.  Outras
subministracións 342.22199 1.080

Instalacións  deportivas.  Traballos
realizados por outras empresas 342.22799 30.000

Colexios.  Reparación,  mantemento  e
conservación de edificios. 3231.21200 4.500

Colexios.  Reparación,  mantemento  e
conservación de maquinaria, instalación e
utillaxe

3231.21300 8.000

Colexios. Produtos de limpeza e aseo 3231.22110 3.000
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Colexios. Limpeza 3231.22700 15.000

Escola infantil. Transferencias. 3232.47200 10.000

295.180

E vistos os informes de Intervención de referencia 257 e 258/204 que constan no expediente, 

Esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA de ACORDO:

PRIMEIRO.-  Anular  parcialmente  a  modificación  de  crédito  número  10,  na  modalidade  de
crédito  extraordinario,  realizada  por  importe  total  de  281.229,66  euros,  financiado  con
remanente de tesourería para gastos xerais na parte relativa ao proxecto de obra da 1º fase de
rehabilitación da piscina municipal,  así como a previsión de custos de Dirección de obra e
coordinación de seguridade e saúde e control de calidade, de acordo co seguinte:

DENOMINACIÓN PROXECTO
DE GASTO

APLICACIÓN
ORZ. CONTÍA SUBCONCE

PTO CONTÍA

Instalacións
deportivas.
Edificios.
Rehabilitación
piscina municipal

2024/4/MV/13 342.63200 296.901,50 87000 296.901,50

SEGUNDO.- Aprobar o expediente de modificación de créditos número 20, na modalidade de
suplemento de crédito, financiado con Remanente de tesourería para gastos xerais de acordo
co seguinte:

DENOMINACIÓN APLICACIÓN
ORZ. CONTÍA SUBCONC

. CONTÍA

Protección  da  salubridade  pública.
Limpeza e aseo 311.22700 8.600 87000 295.180

Cultura. Aluguer de mobiliario e enseres 334.20500 25.000

Cultura.  Reparacións,  mantemento  e
conservación  de  Maquinaria,  instalación
de utillaxe

334.21300 2.500

Cultura. Marial de oficina 334.22000 500

Cultura. Atencións protocolarias 334.22601 4.500

Cultura. Publicidade e propaganda 334.22602 5.000

Cultura. Actividades culturais e deportivas 334.22609 15.000
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Cultura. Talleres culturais 334.22711 3.000

Cultura.  Traballos  realizados  por  outras
empresas 334.22799 35.000

Festas populares. Aluguer de mobiliario e
enseres 338.20500 40.000

Festas populares. Productos alimenticios 338.22105 3.000

Festas populares. Atencións protocolarias 338.22601 2.500

Fesas  populares.  Publicidade  e
propaganda 338.22602 2.500

Festas  populares.  Traballos  realizados
por outras empresas 338.22799 50.000

Deportes. Atencións protocolarias 341.22601 2.500

Deportes. Publicidade e propaganda 341.22602 7.500

Deportes. Seguridade 341.22701 2.000

Deportes. Traballos realizados por outras
empresas 341.22799 9.000

Instalacións deportivas. Combustibles
342.22103 5.500

Instalacións  deportivas.  Outras
subministracións 342.22199 1.080

Instalacións  deportivas.  Traballos
realizados por outras empresas 342.22799 30.000

Colexios.  Reparación,  mantemento  e
conservación de edificios. 3231.21200 4.500

Colexios.  Reparación,  mantemento  e
conservación de maquinaria, instalación e
utillaxe

3231.21300 8.000

Colexios. Produtos de limpeza e aseo 3231.22110 3.000

Colexios. Limpeza 3231.22700 15.000

Escola infantil. Transferencias. 3232.47200 10.000
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
TERCEIRO.- Que se continúe o procedemento regulado no artigo 177 do TRLFL en relación
coa  publicidade  e  entrada  en  vigor,  considerando  o  interés  xeral  que  se  vai  derivar  da
tramitación  deste  expediente  toda  vez  que  permitirá  habilitar  crédito  para  atender  gastos
inaprazables e urxentes.

Non obstante, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.”

A Presidencia abre a quenda para o debate, indicando que, tendo en conta os prazos e non
sendo posible realizar este ano a actuación  “Instalacións deportivas. Edificios. Rehabilitación
piscina  municipal”,  proponse  ao  Pleno  a  presente  modificación  de  crédito, co  obxecto  de
financiar  outros  gastos.  Informa  tamén  que  do  proxecto  inicial  retirouse  unha  parte,  a
impermeabilización  da  cuberta  da  primeira  planta,  que  se  vai  executar  con  cargo  a  unha
subvención.

Don Santiago Rodríguez Piñeiro, voceiro do Grupo Municipal do Partido Popular (PP) pregunta
se o dito investimento se vai recoller no próximo orzamento, respondendo afirmativamente o
concelleiro de urbanismo, don Daniel Ríos Fernández, quen incide novamente no motivo da
modificación de crédito. 

Toma a palabra o voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego (BNG), Don Luis
Pena  Mosquera  di  que  considera  que  este  asunto  non  debería  ser  tratado  neste  pleno
extraordinario, tendo en conta os asuntos que motivaron a celebración da presente sesión

Concluídas  as   intervencións  sométese  a  votación  a  proposta  de  acordo,  quedando
ADOPTADO por  POR MAIORÍA DE 9 VOTOS A FAVOR  dos concelleiros e concelleiras do
grupo municipal do PSdG-PSOE, D. Bernardo Fernández Piñeiro, Dª María Rosario Huertas
Garabana, D. Daniel Ríos Fernández, Dª Alejandra Bellón Tenreiro, D. José Simoes Couceiro,
D.  Isaac Alejandro García  Otero,  Dª  Ángela  Piñeiro  Carrera,  D.  Joshua Dopico López,  Dª.
Manuela García Fachal, e CATRO ABSTENCIÓNS (4) dos concelleiros do grupo municipal do
BNG (2): D. Luis Pena Mosquera, D. Aaron Martínez Cubeira e do concelleiro e da concelleira
do grupo municipal do PP (2):  D. Santiago José Rodríguez Piñeiro (PP), Dª Montserrat Pico
Rodeiro (PP) o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO.-  Anular  parcialmente  a  modificación  de  crédito  número  10,  na  modalidade  de
crédito  extraordinario,  realizada  por  importe  total  de  281.229,66  euros,  financiado  con
remanente de tesourería para gastos xerais na parte relativa ao proxecto de obra da 1º fase de
rehabilitación da piscina municipal,  así como a previsión de custos de Dirección de obra e
coordinación de seguridade e saúde e control de calidade, de acordo co seguinte:

DENOMINACIÓN PROXECTO
DE GASTO

APLICACIÓN
ORZ. CONTÍA SUBCONCE

PTO CONTÍA

Instalacións
deportivas.
Edificios.
Rehabilitación

2024/4/MV/13 342.63200 296.901,50 87000 296.901,50
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

piscina municipal

SEGUNDO.- Aprobar o expediente de modificación de créditos número 20, na modalidade de
suplemento de crédito, financiado con Remanente de tesourería para gastos xerais de acordo
co seguinte:

DENOMINACIÓN APLICACIÓN
ORZ. CONTÍA SUBCONC

. CONTÍA

Protección  da  salubridade  pública.
Limpeza e aseo 311.22700 8.600 87000 295.180

Cultura. Aluguer de mobiliario e enseres 334.20500 25.000

Cultura.  Reparacións,  mantemento  e
conservación  de  Maquinaria,  instalación
de utillaxe

334.21300 2.500

Cultura. Marial de oficina 334.22000 500

Cultura. Atencións protocolarias 334.22601 4.500

Cultura. Publicidade e propaganda 334.22602 5.000

Cultura. Actividades culturais e deportivas 334.22609 15.000

Cultura. Talleres culturais 334.22711 3.000

Cultura.  Traballos  realizados  por  outras
empresas 334.22799 35.000

Festas populares. Aluguer de mobiliario e
enseres 338.20500 40.000

Festas populares. Productos alimenticios 338.22105 3.000

Festas populares. Atencións protocolarias 338.22601 2.500

Fesas  populares.  Publicidade  e
propaganda 338.22602 2.500

Festas populares. Traballos realizados por
outras empresas 338.22799 50.000

Deportes. Atencións protocolarias 341.22601 2.500

Deportes. Publicidade e propaganda 341.22602 7.500
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Deportes. Seguridade 341.22701 2.000

Deportes. Traballos realizados por outras
empresas 341.22799 9.000

Instalacións deportivas. Combustibles
342.22103 5.500

Instalacións  deportivas.  Outras
subministracións 342.22199 1.080

Instalacións  deportivas.  Traballos
realizados por outras empresas 342.22799 30.000

Colexios.  Reparación,  mantemento  e
conservación de edificios. 3231.21200 4.500

Colexios.  Reparación,  mantemento  e
conservación de maquinaria, instalación e
utillaxe

3231.21300 8.000

Colexios. Produtos de limpeza e aseo 3231.22110 3.000

Colexios. Limpeza 3231.22700 15.000

Escola infantil. Transferencias. 3232.47200 10.000

TERCEIRO.- Que se continúe o procedemento regulado no artigo 177 do TRLFL en relación
coa  publicidade  e  entrada  en  vigor,  considerando  o  interés  xeral  que  se  vai  derivar  da
tramitación  deste  expediente  toda  vez  que  permitirá  habilitar  crédito  para  atender  gastos
inaprazables e urxentes.

REMATE DA SESIÓN

Non habendo máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde-Presidente, levanta a sesión, sendo as
doce horas e oito minutos do expresado día.

Autorízase a presente acta coas sinaturas dixitais do Alcalde e da Secretaria, que dá fe.

DILIXENCIA DE APROBACIÓN
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)
Apróbase a presente acta, na sesión ordinaria do Pleno celebrada o día 26.09.2024 segundo o
borrador  asinado o  día  23.09.2024.  Esténdese  a  presente  dilixencia,  para  constancia,  coa
sinatura dixital do alcalde e da secretaria, que dá fe.
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